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平成２８年度 第１１回教育研究評議会議事要旨 

 

  日  時  平成２９年１月１７日（火） １３時００分～１４時３５分 

  場  所  広報センター２階 スペースＣ 

  出 席 者  学長，中島理事，田中理事，細井理事，北野理事，法橋理事，香川副学長， 

古塚副学長，矢部副学長，柗見副学長，山口副学長，藤井，山根，河合，河田，

陳，田村，前川，住川，山中，川村，松原，中村の各評議員 

 陪 席 者  田中監事，本名学長顧問 

 

 

 議事要旨の確認 

     平成２８年度第１０回（１２月１４日開催）の議事要旨を承認した。 

 

議  題 

  １．第３期中期目標・中期計画の変更 

   学部改組，新研究科設置及び土地・建物の譲渡に伴う第３期中期目標・中期計画の変更

について，資料に基づき説明の後，審議し，承認した。 

 

 ２．教育に関する３つの基本方針 

   学校教育法施行規則の改正に伴い，学士課程教育に関する三つの基本方針を改正するこ

と，並びに平成２９年４月に設置の持続性社会創生科学研究科に関する三つの基本方針を

策定することについて，資料に基づき説明の後，審議し，承認した。 

 

 ３．鳥取大学におけるクオーター制の導入 

本学におけるクオーター制の導入について，学生に対する教育効果の向上を図ること及

び学外活動への積極的な参加を促進すること等を目的として，平成２９年度より現行の２

学期制の下で可能な科目から順次クオーター制を導入し，第３期中期目標期間中を目途に

クオーター制へ移行すること等を基本方針とすることを，資料に基づき説明の後，審議し，

承認した。 

 

 ４．卒業生・修了生等に係る証明書の有料化 

   本学の自己収入の拡大につなげる取り組みの一つとして，業務コストと受益者負担の観

点から，平成２９年４月から卒業生・修了生等に対する諸証明書の発行を有料化すること

について，資料に基づき説明の後，審議し，承認した。 
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 ５．持続性社会創生科学研究科に置く役職の選考等に係る諸規則の一部改正等 

   平成２９年４月に設置の持続性社会創生科学研究科に置く副研究科長等の役職及びそ

の選考方法等を規定するため，以下の規則等を整備することについて，資料に基づき説明

の後，審議し，承認した。 

   ＜規則の一部改正＞ 

    ・鳥取大学の管理運営に関する規則 

   ＜規則等の制定＞ 

    ・鳥取大学大学院持続性社会創生科学研究科の副研究科長候補適任者等の選考等に 

関する規則 

    ・鳥取大学大学院持続性社会創生科学研究科の副研究科長候補適任者等の選考等に 

関する申合せ 

 

 ６．大学教育支援機構の改組に係る諸規則の一部改正等 

   平成２９年４月より大学教育支援機構に国際交流センターを統合し，「教育支援・国際

交流推進機構」に改組することに伴い，以下の規則等を整備することについて，資料に基

づき説明の後，審議し，承認した。 

   ＜規則の一部改正＞ 

    ・鳥取大学学則 

    ・鳥取大学の管理運営に関する規則 

    ・鳥取大学教育研究評議会規則 

    ・鳥取大学大学教育支援機構規則 

    ・鳥取大学事務組織規程 

    ・鳥取大学国際交流委員会規則 

   ＜規則の廃止＞ 

    ・鳥取大学国際交流センター規則 

    ・鳥取大学国際交流センター日本語予備教育コース規則 

 

 ７．長期履修学生の取扱いの見直しに係る諸規則の一部改正 

前回教育研究評議会において引き続き検討することとした，育児・介護，身体の障害等，

入学後の事情の変更により修業年限内の卒業又は修了が困難となった学生が在学中に長

期履修制度の申出をすることを可能とする制度改正に関して以下の規則等を整備するこ

とについて，原案を一部修正の上再度提案があり，資料に基づき説明の後，審議し，承認

した。 

   ＜規則等の一部改正＞ 

    ・鳥取大学学則 

    ・鳥取大学大学院学則 
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    ・鳥取大学における長期履修学生の取扱いに関する要項 

 

報  告 

  １．部局長候補者の選任について  

今年度末で任期が満了する部局等の長について，各部局等からの推薦及び執行部による

面談の結果，平成２８年度第１１回役員会（平成２８年１２月２７日開催）において以下

のとおり次期部局長候補者を選考した旨，資料に基づき報告があった。 

・地 域 学 部 長  藤井  正（任期：H29.4.1～H31.3.31） 

・医 学 部 長  廣岡 保明（     〃      ） 

・農 学 部 長  田村 文男（     〃      ） 

・工 学 研 究 科 長  河田 康志（     〃      ） 

・医学部附属病院長  原田  省（     〃      ） 

 

  ２．平成２９年度運営費交付金予定額の概要 

文部科学省から示された平成２９年度国立大学法人運営費交付金等予定額及び本学の

運営費交付金予定額の概要等について，資料に基づき報告があった。 

 

  ３．平成２８年度鳥取大学教員免許状更新講習受講状況 

平成２８年度に実施した教員免許状更新講習の開設講座及び受講者数について，資料に

基づき報告があった。 

 

  ４．研究活動の不正防止及び公的研究費等の不正防止 

文部科学省が定める「研究活動における不正行為への対応等に関するガイドライン」に

基づく「研究倫理教育」及び「研究機関における公的研究費の管理・監査のガイドライン

（実施基準）」に基づく「コンプライアンス教育」の平成 28 年 11 月末現在における受講

状況等について，資料に基づき報告があった。 

併せて，上記の両ガイドライン及び本学の関連規則等の概要について説明があり，あら

ためて周知徹底並びに各部局等においても研究活動及び公的研究費等の不正防止に関す

る取組を推進願いたい旨，依頼があった。 

また，「研究倫理セミナー」を平成２９年２月１３日に開催予定であり，多くの教職員・

学生に参加願いたい旨，周知依頼があった。 

 

５．平成２８年度ＦＤ研修受講状況及び「鳥取大学ＦＤ講演会」の実施 

  平成２８年１１月３０日現在における今年度のＦＤ講演会研修の受講状況について，資

料に基づき報告があった。 

  また，ＣＯＣ＋等の外部資金の申請要件として，一定割合以上の専任教員がＦＤに参加
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することが求められているため，未受講者は今後積極的に研修を受講していただきたいこ

と及び平成２９年１月３１日に「鳥取大学ＦＤ講演会」を実施するため多くの教員に参加

願いたい旨，依頼があった。 

 

６．その他 

 ①オープンキャンパス２０１７夏の実施日  

オープンキャンパス２０１７夏を平成２９年７月２２日（地域学部・工学部），７月

２３日（農学部）及び７月２９日（医学部）に実施する予定である旨，報告があった。 

 

 ②第５回経営協議会の開催  

平成２８年度第５回経営協議会を平成２９年１月１７日に開催予定である旨，資料に

基づき報告があった。 

 

③次回開催予定 

    次回の定例開催日は２月８日である旨，説明があった。 


